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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE ADMINISTRAÇÃO (CURSO) DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 05 DE

OUTUBRO DE 2021

Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  Goog le  Mee t ,  l i nk  de  acesso :
https://meet.google.com/pmw-cjtw-nsw?hs=122, reuniram-se os senhores membros do
Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso) da UNIFESP, sob a
presidência do Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho. Estiveram presentes os
seguintes  membros:  Claudia  Terezinha  Kniess,  Durval  Lucas  dos  Santos  Junior,
Emerson Gomes dos Santos, Gabriela de Brelàz, José Osvaldo de Sordi, Kumiko Oshio
Kissimoto, Marcia Carvalho de Azevedo, Matiê Gouveia Costa, Miriam Christi Midori
Oishi Nemoto, Nildes Raimunda Pitombo Leite, Regina da Silva de Camargo Barros,
Ricardo Luiz  Pereira  Bueno,  Samir  Sayed e  Tais  Pasquotto  Andreoli.  Justificaram
ausência e não foram substituídos: Evandro Luiz Lopes, Iasmin Miranda de Oliveira,
Luciana Massaro Onusic,  Luis Hernan Contreras Pinochet e Pollyana de Carvalho
Varrichio.  Tendo  os  senhores  conselheiros  assinado  a  folha  de  frequência,  foi
constatado quórum com 15 presentes. Pauta: 1 - INFORMES; 2 - ORDEM DO DIA:
2.1 - Contratação do 2º colocado no último concurso de Ciências Contábeis para a
vaga de Finanças; 2.2 - Avaliação de 12 meses do estágio probatório da Profa. Regina
da  Silva  de  Camargo  Barros;  2.3  -  Avaliação  se  a  Coordenação  de  Estágio
Supervisionado é atividade de ensino e/ou gestão; 2.4 - Cronograma da Livre-Docência
2021-2022. (O DAA tem até 05/11 para apresentar a CMpós a relação de pontos que
queira  incluir  para  concursos  futuros  incluído  a  pedido  do  Prof.  Evandro).  1  -
INFORMES: A profa. Marcia fez um relato sobre o processo seletivo simplificado de
administração geral, informando que houve apenas um classificado; o Prof. Durval
também relatou sobre o processo seletivo de introdução à economia, o qual não teve
nenhum candidato classificado. Em ambos os casos, foram observadas dificuldades dos
candidatos com questões tecnológicas, visto que o processo foi online. 2 - ORDEM DO
DIA:  2.1  -  Contratação  do  2º  colocado  no  último  concurso  de  Ciências
Contábeis para a vaga de Finanças no curso de administração. O Prof. Bolivar
apresentou a proposta de se contratar o 2º colocado no último concurso de Ciências
Contábeis, Prof. Prof. Ahmed Sameer El Khatib, que foi aprovado em 2º lugar com
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média de 8,20. O Prof. Bolivar fez uma breve apresentação do Curriculum e motivou a
contratação do  Professor,  seguido  favoravelmente  pelo  Prof.  Samir,  com algumas
intervenções da Profa. Marcia Azevedo. A Principal razão que foi indicada para a
contratação  do  candidato  é  a  total  aderência  do  seu  Curriculum  ao  curso  de
administração; as publicações na área de finanças e as atividades que ele exerce na
FECAP na área de finanças. Colocada em votação, a proposta recebeu quatorze
votos  favoráveis  e  uma abstenção.  Inversão  de  pauta:  2.3  -  Avaliação  se  a
Coordenação de Estágio Supervisionado é atividade de ensino e/ou gestão. O
Prof. Bolivar colocou esta questão em discussão, tendo em vista a situação vivida pela
Profa. Kumiko Kissimoto quando de sua avaliação de progressão junto à CAEP que não
aceitou  parte  da  sua  avaliação  proposta  como atividade  de  gestão.  Foi  feito  um
relatório da chefia do departamento reafirmando a condição de gestão, no caso da
atividade vivenciada no curso de administração, mas a CAEP manteve a decisão e, por
isso, a questão estava sendo trazida para discussão neste fórum: O Prof. Emerson: A
pasta verde não é comprovante de atividade docente; o departamento e a congregação
podem definir o que é atividade de gestão (tem que amadurecer para a instituição
reconhecer e aí sim refletiria na CAEP, CPPD, CAD). Prof. Samir: não tem opinião
formada se é gestão ou ensino; acredita que é um mix dos dois, mas se for no limite do
limite e tiver que escolher uma, em cima de uma série de pontos elencados por ele,
escolheria a atividade de ensino. Prof. Durval: Carga administrativa muito peculiar,
diferente  das  Atividades  complementares:  acompanhamento  institucional  junto  às
empresas, fazer o gerenciamento dos contratos de estágios, assinaturas dos contratos,
representação, estatísticas, entre outras. Profa. Nildes explicou como são os fluxos e
são dados os pareceres na CAEP/CPPD; Profa. Gabriela: É ensino e é gestão. Se o
sistema acadêmico não entende isso, tem que ser mostrado pois é uma característica
do curso de administração. Tem áreas do conhecimento que desconhecem o que é
estágio supervisionado. Cada um tem uma forma (vide o caso da medicina). Tem que
ser explicado. A Profa. Márcia segue pelo raciocínio do Prof. Samir em que a atividade
a princípio é de ensino (com estágio supervisionado, pasta verde, etc.) e propõe a
criação de uma “Coordenação de estágio” que teria um papel mais institucional para a
gestão que ainda não está reconhecida na regulamentação da Unifesp. O Prof. Bolivar
concordou com a ideia salientando que o momento é propício devido a necessidade da
atualização dos regimentos dos departamentos e cursos, pois o regimento da Unifesp
já foi atualizado e brevemente será atualizado o da EPPEN. O Prof. Samir, à luz da fala
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da Profa. Nildes, opinou que a criação de uma atividade de gestão que talvez não se
enquadre numa atividade de gestão por uma questão prática, talvez esta prática não
seja  levada  em  consideração  por  uma  questão  de  “eliminatória”,  mas  como
“classificatória”. Prof. Emerson: Não é uma questão de sistema. É uma questão de
interpretação. Profa. Kumiko: Estágio supervisionado é ensino, porém a maior parte
dos alunos atendidos são fora da pasta verde (UC), com problemas com o contrato ou
que não conseguem atendimento na secretaria. Independentemente de quem seja,
acha importante de que a discussão seja feita, pois tem muito de gestão. Tem que
definir, deixar claro, ser escrito. Encerrada as discussões, o Prof. Bolivar sugeriu que
na revisão do regimento do departamento, seja criada uma comissão de revisão, onde
seja  pautada  essas  questões,  ao  que  o  Prof.  Samir  interveio  e  fez  outro
encaminhamento o qual foi acatado: levar a discussão para os outros cursos na
câmara de graduação e a partir do resultado, ver qual o encaminhamento
seguir  posteriormente.  2.4  -  Cronograma  da  Livre-Docência  2021-2022.
(Incluído a pedido do Prof. Evandro) O Prof. Bolivar apresentou a pauta enviada
pelo Prof. Evandro que trata do concurso para Livre-Docência 2021-2022, pois aquele
estava participando de um congresso. Um cronograma com uma série de etapas que
devem ser seguidas para a concretização desse concurso, caso o departamento opte
por realizá-lo, foi apresentado. O início do processo de consulta aos departamentos dos
pontos se deu em 04/10/2021 e encerra-se em 05/11/2021 e o cronograma com todas
as etapas estende-se até dezembro de 2022, quando os resultados serão homologados
pelo Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa. Houve 2 intervenções manifestando ser
favoráveis a realização do concurso e 3 se posicionando contra a realização. Diante
disso,  o  Prof.  Bolivar  colocou  o  assunto  em votação:  Se concorda em abrir  o
concurso para Livre-docência: quatro votos foram favoráveis; três votos contra
e seis votos se abstiveram. 2.2 - Avaliação de 12 meses do estágio probatório
da Profa. Regina da Silva de Camargo Barros. A Profa. Regina fez uma breve
apresentação do seu relatório de trabalho de 12 meses para fins de estágio probatório
ao qual foi parabenizada por todos devido ao profícuo trabalho e, a seguir, ausentou-se
da sala para avaliação dos demais. O Prof. Bolivar fez a apresentação do formulário
para  avaliação  do  estágio  probatório.  Colocado  em  votação,  o  formulário  de
avaliação foi aprovado por unanimidade.
Sem mais nada a tratar, O Prof. Bolivar deu por encerrada a reunião às dezoito horas e
três minutos e eu, João Marcelino Subires, secretariei e lavrei esta ata, a qual deverá
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ser aprovada pelos membros em reunião posterior a qual deverá ser assinada por mim
e pelo Chefe do Departamento. ATA APROVADA NA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
DIA 14 DE OUTUBRO DE 2021.

 
 

 Bolivar Godinho de Oliveira Filho
Chefe do Departamento

Presidente do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)

  
 

 Joao Marcelino Subires
Secretário do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)
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